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ΘΔΜΑ Α 

Α1. α. Σσζηό, β. Σσζηό, γ. Λάζνο, δ. Λάζνο, ε. Σσζηό 

Α2. 1 – γ, 2 – α, 3 – β, 4 – ε, 5 – ζη 

Α3. α) 2, β) 7, γ) 4, δ) 5, ε) 1. 

ΘΔΜΑ Β 

Β1. Η έμσ κύηε εκθαλίδεη:  

1) ηε ξίδα πξνο ηα πάλσ,  

2) ηε ξάρε πξνο ηα θάησ,  

3) ηελ θνξπθή, δειαδή ην ειεύζεξν άθξν ηεο,  

4) δύν πιάγηεο επηθάλεηεο, πνπ πξνο ηα θάησ ζρεκαηίδνπλ ηα πηεξύγηα ηεο κύηεο 

θαη  

5) ηελ θάησ επηθάλεηα ή βάζε, ε νπνία ρσξίδεηαη από κηα πηπρή ζηα δύν 

ξνπζνύληα, πνπ νλνκάδνληαη κπθηήξεο. 

Η έμσ κύηε ζηεξίδεηαη ζε νζηενρόλδξηλν ζθειεηό, ν νπνίνο θαιύπηεηαη 

εμσηεξηθά από δέξκα θαη κύεο θαη εζσηεξηθά από βιελλνγόλν. 

Β2. Βξίζθνληαη κέζα ζηα νδνληηθά θαηλία ησλ γλάζσλ θαη ζπλαξζξώλνληαη κε 

εηδηθή ζύλδεζε ηε γόκθσζε. Σε θάζε δόληη ππάξρεη ε κύιε θαη ε ξίδα ή ξίδεο γηα ηα 

πίζσ δόληηα. Τν θάζε δόληη απνηειείηαη από ζθιεξέο νπζίεο, δειαδή ηελ αδακαληίλε, 

ηελ νδνληίλε θαη ηελ νζηέηλε. Ο θάζε άλζξσπνο έρεη ζπλνιηθά 4 θεληξηθνύο ηνκείο. 

Β3. Η παξαγσγή ησλ νύξσλ πξαγκαηνπνηείηαη: 

1) κε ηε δηήζεζε κεγάιεο πνζόηεηαο πιάζκαηνο από ηε ζπεηξακαηηθή κεκβξάλε ζηα 

νπξνθόξα ζσιελάξηα θαη 

2) κε ηελ επαλαξξόθεζε λεξνύ θαη ειεθηξνιπηώλ από ηα νπξνθόξα ζσιελάξηα πξνο 

ην αίκα. 

ΘΔΜΑ Γ 

Γ1. Οη πλεύκνλεο απνηεινύληαη από ην βξνγρηθό δέλδξν, ζπλδεηηθό ηζηό, αγγεία θαη 

λεύξα. Αηκαηώλνληαη από ηηο βξνγρηθέο αξηεξίεο. 

Γ2. Σην ζηνκάρη παξνπζηάδνληαη δύν είδε θπκάησλ. Τα θύκαηα κίμεο θαη ηα 

πεξηζηαιηηθά θύκαηα. Τα θύκαηα κίμεο παξνπζηάδνληαη κόιηο γεκίζεη ην ζηνκάρη. 

Σθνπόο ηνπο είλαη ε αλάκεημε ηεο ηξνθήο κε ηα γαζηξηθά πγξά. Τα πεξηζηαιηηθά 

θύκαηα πξνθαινύλ ηε κεηαθίλεζε ηνπ γαζηξηθνύ πεξηερνκέλνπ θαη ηελ θέλσζε 
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(άδεηαζκα) ηνπ ζηνκάρνπ. Υπεύζπλνο γηα ηελ γαζηξηθή θηλεηηθόηεηα είλαη ν κπτθόο 

ρηηώλαο. 

Γ3. Η δεμηά θαη αξηζηεξή θνηλή ιαγόληα θιέβα ελώλνληαη θαη ζρεκαηίδνπλ ηελ θάησ 

θνίιε θιέβα. Σ’ απηήλ επίζεο εθβάιινπλ νη λεθξηθέο θιέβεο, νη νζθπτθέο, νη 

ζπεξκαηηθέο, δεμηά θαη αξηζηεξά. Δπίζεο εθβάιινπλ νη επαηηθέο. 

Γ4. α) Τα εξπζξά αηκνζθαίξηα παξάγνληαη θαηά ηελ εκβξπαθή δσή ζηνλ ζπιήλα θαη 

ζην ήπαξ. 

β) Ο ελδνγελήο παξάγνληαο πνπ παξάγεηαη από ηα θαιππηήξηα ή ηνηρσκαηηθά 

θύηηαξα ησλ γαζηξηθώλ αδέλσλ ηνπ ζηνκάρνπ 

γ) Τα αηκνκεηάιηα ρξεζηκεύνπλ γηα ηελ αηκόζηαζε θαη όηαλ γεξάζνπλ 

θαηαζηξέθνληαη ζηνλ ζπιήλα (εξπζξόο πνιθόο). 

 

ΘΔΜΑ Γ 

Γ1. α) Τα ηειηθά πξντόληα ηεο πέςεο ησλ πξσηετλώλ ζην ιεπηό έληεξν είλαη ηα 

νιηγνπεπηίδηα θαη ηα ακηλνμέα θαη ησλ ιηπώλ ηα κνλνγιπθεξίδηα θαη ηα ιηπαξά νμέα. 

β) Γξάθνπκε αθηίλε ή κπνζίλε (ΜΟΝΟ ΜΙΑ) 

γ) Γηα λα γίλεη ε κεηαθνξά απηή ζα πξέπεη ηα απνζεθεπκέλα ηξηγιπθεξίδηα λα 

δηαζπαζηνύλ ζε ιηπαξά νμέα θαη γιπθεξόιε. 

Γ2. α) Η σνζπιαθηνξξεμία γίλεηαη 14 εκέξεο πξηλ ηελ εκθάληζε ηεο επόκελεο 

πεξηόδνπ, δειαδή πεξίπνπ ζηε κέζε ηνπ σνζπιαθηθνύ θύθινπ ησλ 28 εκεξώλ. Σηελ 

ζπγθεθξηκέλε γπλαίθα ζα έρεη σνζπιαθηνξξεμία ηελ 16
ε
 εκέξα (30-14=16).  

β) Θα δηαξθεί πεξηζζόηεξν ε παξαγσγηθή θάζε (16 εκέξεο) θαη ξπζκίδεηαη από ηα 

νηζηξνγόλα. 

γ) Τνλ θώδσλα ή ρνάλε: ην ηκήκα απηό είλαη δηεπξπκέλν θαη θαηαιήγεη ζε θξνζζνύο 

πνπ αθνπκπνύλ ζην πάλσ άθξν ηεο σνζήθεο. Ο κεγαιύηεξνο είλαη ν σνζεθηθόο 

θξνζζόο, ν νπνίνο παξαιακβάλεη ην σάξην θαη ην νδεγεί κέζα ζηελ θνηιόηεηα ηεο 

ζάιπηγγαο. 

Γ3. α) Φνξεγήζεθαλ έηνηκα αληηζώκαηα κε ηελ κνξθή νξνύ (άλνζνο νξόο). 

β) Παζεηηθή ηερλεηή αλνζία. Δλεξγνπνηείηαη ακέζσο κεηά ηε ρνξήγεζε ησλ 

αληηζσκάησλ. Γηαξθεί κέρξη 3 εβδνκάδεο. 

γ) Η κέζνδνο παξαζθεπήο νξώλ είλαη ε ελεξγεηηθή αλνζνπνίεζε θάπνηνπ 

πεηξακαηόδσνπ π.ρ. αιόγνπ. Με ηε κέζνδν απηή παξαζθεπάδεηαη ν αληηηεηαληθόο 

νξόο. Φνξεγείηαη ζην πεηξακαηόδσν ην κηθξόβην ή ε ηνμίλε ηνπ. Τα αληηζώκαηα πνπ 
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ζα δεκηνπξγεζνύλ ηα παίξλνπκε έπεηηα από αθαίκαμε από ηνλ νξό ηνπ 

πεηξακαηόδσνπ. 




